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「大 志」
大きな志をもとうよ。そして、大きな夢の実現に向かって努力しようよ。

「感謝の集い・６年生を送る会（学校長の話）」

みなさんこんにちは。
今日は、「感謝の会」ということで、ボランティア等で、いつ

もお世話になっている地域の方々、本日はお忙しいところをお
いでいただきありがとうございました。
子どもたちから、心を込めた、花束と手紙、そして、出し物

で感謝の気持ちを伝えさせていただきました。今後とも、子ど
もたちをよろしくお願いいたします。

さて、１年生～５年生のみなさん、今日は、「６年生を送る会」
ということで、どの学年も、６年生ために一生懸命準備してく
れて、本当にありがとう。
いろいろな面でお世話になった６年生に、感謝の心を込めた、

温かく、ぬくもりが感じられる、とても、いい発表でした。
そして、６年生のみなさん。

いつも九合小の先頭に立って頑張っている姿を誇らしく思っていました。
こうして、みなさんの顔を見ていると、

４月の頃よりも一段としっかりとした顔つきになって、中学校へ進学する時が、そこまできていることを
強く感じます。
今日の発表も、さすがに最高学年という発表でした。

先日、正門のところから体育館の西を歩いていたら、「梅」の花が咲き始めていて、もうすぐ春が来るよ、
と知らせてくれていました。今日お見えになっている方々を含め、温かく見守ってくさった方々に感謝し、
あと一ヶ月、しっかり頑張って、小学校を卒業してほしいと願っています。今日は、素晴らしい会をあり
がとうございました。

「学校評価から」」

向春の候、２学期末には学校評価アンケートにご協力いただきありがとうございました。
後期学校評価の集計ができましたのでご報告させていただきます。
前期と比較をすると、保護者の皆様からの評価が９０％を上回ったものがほとんどでした。このことか

ら、学校の取組をご理解いただきましたことに、心より感謝申しあげます。
これからも、保護者の皆様からいただいたご意見を真摯に受け止め、学校の教育活動の質を上げていく

所存です。しかしながら、肯定的な評価が目標値に届かなかった項目もあります。下記の通りです。

１ 保護者アンケートで改善しなければならない項目

項目 結果 今後の取組等
■お子さんは家庭で進んで １ 授業中図書室に行きます。
読書をしていますか。 60.0% ２ 読み物ばかりでなく、図鑑など自然科学に関する
（保護者の結果から） ↓ 本も借りることをすすめます。

62.3% ３ まず、教員が物語や小説を読むこと＝読書という
意識を変えていきます。

昨年よりﾌﾟﾗｽ ４ 教師も読書する姿を見せていきます。
2.3 ％ ５ ご家庭では、親子で一緒に本を読んでいただけた

らと思います。
■お子さんは、宿題や自主 １ 家庭学習の手引きについて、学校で指導をします。
勉強にあわせて、次の時 71.0% ２ やってみようという、意欲をかき立てる宿題や自
間勉強していますか。 ↓ 主学習を工夫します。
1 年： 20 分、 2 年： 30 分 71.8% ３ 宿題をやることにより、プラスになることがある
3 年： 40 分、 4 年： 50 分 昨年よりﾌﾟﾗｽ という意識を育てます。
5 年： 60 分、 6 年： 70 分 0.8% ４ 保護者の皆様には、ご家庭で学習をする環境を作
（保護者の結果から） っていただきたいと思います。

２ 上記以外の保護者アンケート結果 ％

①学校・学年・学級通信及び保健・生徒指導・給食等の各種おたよりは、学校の取組や児童の活動の様子 99.6
を伝えるのに役立っていますか。

②授業参観や懇談会、学校行事などに参加していますか。 96.9

③電話・連絡ノート・家庭訪問などで、必要に応じて学校へ連絡や相談がしやすいですか。 95.7



④お子さんは、国語や算数の授業が「わかりやすい」と言っていますか。 90.0

⑦学校で実施している算数の少人数指導は、お子さんの学力向上に効果があると思いますか。 93.0

⑧学校で実施している教科担当制（教科の専門教師が複数の学級の授業を担当する）は、お子さんの学力 97.2
向上に効果があると思いますか。

⑨学校は、国際教室での個に応じた指導を通して、お子さんの日本語能力を高めていると思いますか。 94.1

⑩学校は、あいさつ運動やあいさつチェック週間の取組等を通して、学校・家庭・地域であいさつができ 93.6
るように指導していますか。

⑪学校は、道徳の授業や学級活動を通して、思いやりをもった行動ができる子を育てる努力をしています 96.5
か。

⑫お子さんは、学校でいじめられることが続いていません。 （続いていない場合は Ａ です） 97.5

⑬学校は、給食指導・学級活動・おたよりを通して、正しい食生活や健康づくりのための指導や家庭への 97.4
情報提供に努めていますか。

⑭学校は、授業や休み時間などに、体を動かして遊んだり運動したりするよう、働きかけていますか。 97.2

⑮学校は、防犯・災害に対する学習や避難訓練を行ったり、危険箇所のチェックをしたりして、安全対策 92.3
を行っていますか。

⑯学校は、交通指導や交通安全教室を通して、正しい歩行・自転車の乗り方ができるよう、安全教育を行 92.3
っていますか。

⑰学校とＰＴＡは、協力して危険箇所の確認や荒天時の対応、不審者情報の提供等をして、通学の安全確 92.5
保に努めていますか。

⑱学校は、「社会の出来事やいろいろな職業、夢や希望」について、家庭で話し合う機会をつくっていま 82.7
すか。

⑲学校は、ＩＳＯ活動を通して、電気・水を大切にしたり、ごみの分別をしたりできる児童を育てていま 94.3
すか。

⑳お子さんは、環境への関心をもち、家庭や地域で、資源回収などの活動に協力していますか。 80.4

㉑お子さんに、携帯電話・スマートフォンを持たせていますか。 Ａ25.4
Ａ：持たせている Ｂ：持たせていない Ｂ74.6

㉒携帯電話・スマートフォン・タブレットにフィルタリングをかけていますか。 Ａ65.4
Ａ：かけている Ｂ：かけていない Ｃ：わからない Ｂ24.8

Ｃ 9.8

３ 記述式のご意見についての回答
◎良い意見
・大変、丁寧な教育を発信されています。 ・落語会は楽しい時間でした。
・学校や国際学級の先生にとても満足でした。 ・クラスの雰囲気が良いので感謝しています。

○アンケートの形式について
・今後、分かりやすいように改善していきます。

○学校安全について
・緊急時引き渡し訓練について、徒歩と車の両方が良いのでは、については今後検討してまいります。
・パトロールの地図を変えてほしいとのご指摘については、検討していきます。

○児童の「あいさつ」について
・旗振りの時の子どもたちのあいさつについて複数のご指摘をいただきました。これまでも、校外のあいさつについ
て指導してきましたが、継続して指導していきますので、是非、ご家庭でもご指導をよろしくお願いします。

○学習について
・算数の少人数指導が無くなったことについてのご指摘については、申しわけありませんでした。今回は、担任不在
に対応させていただいたということでご了承いただけたらと思います。今後、さらに、子どもたちが、より分かり
やすいように取り組んでいくつもりです。

・お子さんが、テスト結果で理解していないと思う場合は、遠慮なく、担任に聞いていただければと思います。
○その他（保護者からのご意見）
・「みんなでゴミ拾いをするとマナーの良い社会になると思います。」
・「巡回展やユネスコ展の他の学年の賞を知りたい」とのご意見について、学校通信でご確認をお願いいたします。

・「運動会の賞をメダルのようなものにして、意欲を高めてはどうか」については今後
の検討課題にいたします。

・「毎年のクラス替えについて」のご指摘がありましたが、当面、現状通り、毎年クラ
ス替えはしていくつもりです。

来年度、同じように「学校評価のためのアンケート」をお願いいたしますが、自由記
述にお書きになられた方につきましては、今回のようにまとめて回答をさせていただく
か、場合によっては個別に回答をしていきたいと考えていますので、よろしくお願いし
ます。


